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Úterý 9. 8.   Od chaty Hvanngil do kempu Thorsmork 
(13. den pochodu, plán 25 km, 392 km celkem) 
 
Hvanngil - Emstrur (8 km – 5 h) 
 
Dnes bude brodící den. Etapa Alftavatn - Emstrur vede zčásti zelenými loukami a zčásti černou pouští. 
Nebudeme překonávat žádné vysoké hory, ale bude to trasa neméně náročná a zajímavá. Já osobně tento 
úsek považuji za nejhezčí. Působivost ostře zelených hor, které vystupují z černých pouští, je 
nezapomenutelná. Když se ve svých myšlenkách vrátím na tento trek, první mě napadne právě tenhle 
úsek. Ihned za chatou Hvanngil překonáváte poměrně dost hlubokou řeku, tak pozor. V prvním brodu je 
neobvykle teplá voda, protože to není voda z ledovce, ale z jezera Álftavatn. Skoro člověku ani 
neumrznou nohy. Po krátké době dojdete k druhému brodu (široký a studený) a pak si užijete cestu 
sopečnou pouští. Nádhera. Pozor, sopečná poušť je bez pitné vody! Nabrat vodu lze až v kempu Ermstur 
(teplá voda za 4x 100 ISK). 
 
Emstrur –Thorsmork (16 km – 7 h) 
 
Jestli se Vám včera líbily barevné kontrasty, tak budete poslední den treku opravdu nadšeni. Červená 
tráva a zelené kopce opravdu není výlet do LSD, ale poslední etapa treku. Od chaty sestoupíme do 
kaňonu Emstrua, přejdeme přes lávku přes valící se peřeje a budeme střídavě šplhat a klesat dokud 
nedojdeme k řece Pronga. Ta se brodí přes široké údolí, řeka se dost větví - pořádně hledejte správnou 
cestu, popř. počkejte, až jí někdo otestuje. Za řekou začíná Thorův les (Thorsmork). Změt pitoreskně 
pokřivených nízkých stromů přímo horrorových tvarů. Uff, ještě, že tu jsme ve dne. Nechtěl bych tu jít 
sám za úplňku. Cesta končí asi po půl hodince v údolí Thorsmork. Na jeho okraji najdete rozcestník, na 
kterém odbočíte doleva směr Thorsmork.  
V tomto údolí je více chat - nás zajímala chata turistického svazu Skagfjordsskali (info, 63°40.960N 
 19°30.890W), z níž se dá pokračovat k průsmyku Fimmvorduhals. Budete-li mít více času a sil, dojděte 
až na druhou stranu řeky k chatě Básar (info, N63°40,559' W19°29,014'), odkud jezdí bus a ze které je to 
do průsmyku o něco blíž. Nocleh v placeném kempu (700 ISK). 

Sto metrů od chaty na břehu řeky je domek, kde sídlí správce boudy - promluvte s ním o počasí, stavu 
treku přes  Fimmvorduhals a také o tom, kde přejít řeku. Bude se to hodit. Na ten přechod řeky se 
zeptejte, i když odsud budete pokračovat k chatě Básar. Je to stejná cesta. Údolí řeky je v tomto místě 
hodně široké, koryto se často mění a je místy velmi hluboké. 

 


